Lycée : 9 avril 1938| Devoir de controle n°1L | Classes : 4°°Sc Techniques

Le: 26 -10- 2017 Durée : 2 heures

Le sujet comporte deux pages

Exercice n°1 :(4 points)
On donne la courbfC) d'une fonction f

définie sur IR.

o L’axe des abscisses est une asymptt@)a

au voisinage de o . :

e C admet une branche parabolique de direction:

SRR SO R I I N e, I -
celle de I'axe des ordonnées au voisinage de : : : : : :
Utiliser la courbe pour répondre aux  cieeefeees .28 SO SO ST SN A SN
questions suivantes : LI A ESRNOTER SO S e e o, -

. : Cf(x) N
1/ Donnerlim f (x) , lim f (x) , lim T’l‘[nff (x) etllfnrf(x)

X — +o0 X — —00 X — —00

2/ La fonction f est elle continue a droite end §auche en 1 ? en 1 ? Justifier.
3/ Déterminerf ([-1,1[) , f ([0, +oo[) etf ([-1,0])

4/ Montrer que I’équatiom(x) =0 admet une unique solutiandans I’intervalle]—l,q.
5/ Déterminerlin;f (ﬁ) : http://ymaths.e-monsite.com/
Exercice n°2 :(6 points)

. . _ 1\
A/ Soit g la fonction définie suR \{1} parg(x) = (1+X—_1) sin( x- 1

- _ xsin(x-1)
1/ Vérifier que pour tout JIR\{1} , g(x) =
2/ En déduire que g est prolongeable par oaité en 1.

Q(X) six<l1

B/ Soit f la fonction définie sulR par f (x) ={Vx*+2x-3-2x+1  six>1
1 six=1

1/ a/ Etudier la continuité de f a droite ejaduche en 1.
La fonction f est elle continue en 1 ?
b/ Déterminer les intervalles sur les gdedst continue.

2/ Calculerlim f (x) et lim (f (x)+x)

X — +oo X — +oo

3/ a/ Vérifier que pour toutd]~e0,df on a :ﬁsf (x) <

f
b/ En déduirdim %
http://ymaths.e-monsite.com/
Page 1/2



. . http://lymaths.e-monsite.com/
Exercice n°3 :(4 points)

Le plan complexe est muni d’'un repére orthonormécd(o,ﬁ,fl).

_J3+i . _-1+i/3 _
=5 , b= > etc=a+b

1/ Ecrire les nombres complexes a, %eﬂ;ous forme exponentielle.

On considere les points A, B et C d’affixes respest

2/ En déduire la nature du triangle ABO.
3/ Placer avec précision les points A, B et C puisitrer que OACB est un carré.

4/ Déterminer une mesure (ﬁaﬁ) puis déduire une écriture de ¢ sous forme expagimti
Exercice n°4 :(6 points)
Le plan complexe est muni d’'un repére orthonormécd(o,ﬁ,fl).

On donne les points A et B d’affixes respectives —i .

A tout pointM (z) distinct de B, on associe le poiMt (z') tel quez’ = 1z++liz

1/ a/ Vérifier que pour towt I C \{-i} on a|Z| :%

b/ En déduire I'ensemble des poiMSlorsque M décrit la médiatrice (ﬂAB] .

] a
2/ al Montrer que{ﬁ O—M) :g+(W3,m)+2kT[ (kO2z)
b/ Montrer que si M est un point du cerélede diamétreﬁAB] privé de A et B alord/’

appartient a une droite que I'on précisera.
3/ On pose =i€® aveco]0, 1.
a/ Donner I'écriture exponentielle e €° et1-€°.

b/ En déduire que = —tan(g).

BON TRAVAIL

http://ymaths.e-monsite.com/
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